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 Υμηττός, 11.11.2025 

Προς:  

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας  

Νομικό Γραφείο ΥΕΘΑ  

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

  

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  

Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας  

Μονάδα Αποκρατικοποιήσεων Διαχείρισης  

Κινητών Αξιών & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού  

Τμήμα Γ – Διαχείρισης Κινητών Αξιών  

 

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

Σχετ.: Η υπ’ αρίθ. 790/03.11.2025 Ερώτηση της ΒτΕ 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 790/03-11-2025 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου, αναφέρουμε τα εξής: 

1. Δυνάμει της υπ’ αριθμ. 325/10.07.2025, Θέμα 4ο, Απόφασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Ανώνυμης Εταιρείας «Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα 

ΑΒΕΕ», εγκρίθηκε η διαγωνιστική διαδικασία ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού της 

υπ. αριθμ. Αριθμ. Πρωτ: ΕΞΕ 2753/23-07-2025  Διακήρυξης για την Ανάδειξη 

Αναδόχου για την διακήρυξη «Στρατηγικός και Επιχειρηματικός σχεδιασμός της 

εταιρείας Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα Α.Β.Ε.Ε (ΕΑΣ)», με κριτήριο ανάθεσης την 

πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει βέλτιστης σχέσης 

ποιότητας - τιμής, με εκτιμώμενη προϋπολογισθείσα δαπάνη στο ποσό του ενός 

εκατομμυρίου τετρακοσίων χιλιάδων ευρώ (1.400.000,00€) πλέον Φ.Π.Α. 24%, και στο 

ποσό του ενός εκατομμυρίου επτακοσίων τριάντα έξι χιλιάδων ευρώ (1.736.000,00€) 

συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%.  

 Η εταιρεία μας διεξήγαγε ανοικτή, διαγωνιστική διαδικασία του άρθρου 27 του 

ν. 4412/16, με αντικείμενο του έργου την ανάπτυξη μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής 

για την εταιρεία, μαζί με όλο το συνοδευτικό υλικό που απαιτείται για την 

αποτελεσματική εφαρμογή της. 

Ειδικότερα, στο πλαίσιο του έργου, ο Ανάδοχος θα προχωρήσει σε: 

Αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης σχετικά με την ευρύτερη δραστηριότητα των 

ΕΑΣ, ανάλυση ευκαιριών, προκλήσεων και προτεραιοτήτων για τη μελλοντική 

ανάπτυξη των  ΕΑΣ, διαμόρφωση στρατηγικών πρωτοβουλιών και δράσεων 

ανάπτυξης για των  ΕΑΣ, ανάπτυξη Επιχειρηματικού Σχεδίου για την υλοποίηση της 

ΕΞΕ 4192 - 11/11/2025

mailto:info@eas.gr


 
 

 
 

2 
 

στρατηγικής του ομίλου των ΕΑΣ, Διαμόρφωση στρατηγικού μοντέλου ανάπτυξης των  

ΕΑΣ για την επίτευξη του Επιχειρηματικού Σχεδίου, καταγραφή υφιστάμενων 

δράσεων/ πρωτοβουλιών και διαθέσιμων Εθνικών και Κοινοτικών πόρων για τη 

χρηματοδότηση πρωτοβουλιών ανάπτυξης των  ΕΑΣ, εκπόνηση σχεδίου ενεργειών 

και οδικού χάρτη υλοποίησης. 

Την Τρίτη 02.09.2025 και ώρα 10:00 π.μ., ο διαγωνισμός της ως άνω 

Διακήρυξης διεξήχθη ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τα αναφερόμενα σε αυτή, μέσω του 

Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και συμμετείχε μια εταιρεία, 

η «ΕΡΝΣΤ ΚΑΙ ΓΙΑΝΓΚ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ» 

Μετά από ενδελεχή έλεγχο των Δικαιολογητικών συμμετοχής και της Τεχνικής 

Προσφοράς του οικονομικού φορέα διαπιστώθηκε, από την αρμόδια Επιτροπή του Ν. 

4412/2016, η πληρότητα και συμβατότητα των υποβληθέντων με τους όρους και τις 

απαιτήσεις της Διακήρυξης. 

Την 16.09.2025, πραγματοποιήθηκε η ηλεκτρονική αποσφράγιση της 

Οικονομική Προσφοράς, του υποψήφιου οικονομικού φορέα ( 1.185.000 ευρώ, πλέον 

ΦΠΑ), όπου με ομόφωνη απόφαση της αρμόδιας Επιτροπής του Ν. 4412/2016, εκρίθη 

η πληρότητα και κανονικότητα αυτής. 

Μετά ταύτα, η ομόφωνη Εισήγηση της Επιτροπής του Διαγωνισμού του Ν. 

4412/2016, διεβιβάσθη προς το Δ.Σ. της εταιρείας μας, προκειμένου να ληφθεί 

απόφαση του Δ.Σ. (ως Αναθέτουσα Αρχή), προκειμένου να: 

 Αποδεχθεί και εγκρίνει το Πρακτικό No.1 της Επιτροπής Διενέργειας 

Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών για την ηλεκτρονική αποσφράγιση 

του ηλεκτρονικού υποφακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική 

Προσφορά»,  

 Αποδεχθεί και εγκρίνει το Πρακτικό No.2 της Επιτροπής Διενέργειας 

Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών για την ηλεκτρονική αποσφράγιση 

και αξιολόγηση του υποφακέλου «Οικονομική Προσφορά»  

 Αποδεχθεί και εγκρίνει το Πρακτικό No.3 της Επιτροπής Διενέργειας 

Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών για την ηλεκτρονική αποσφράγιση 

και αξιολόγηση του υποφακέλου «Δικαιολογητικά Κατακύρωσης»  

 Να αναδείξει τον υποψήφιο οικονομικό φορέα με την επωνυμία: «ΕΡΝΣΤ ΚΑΙ 

ΓΙΑΝΓΚ Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία Παροχής Συμβουλευτικών 

Υπηρεσιών» (Α.Φ.Μ. 094428065), που κατέθεσε την με Α/Α συστήματος 

ΕΣΗΔΗΣ 463363 προσφορά, ως Οριστικού Αναδόχου και την κατακύρωση σε 

αυτόν της σύμβασης με τίτλο: «Στρατηγικός και Επιχειρηματικός σχεδιασμός 

της εταιρείας Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα Α.Β.Ε.Ε (ΕΑΣ)» για δέκα  (10) 

μήνες έναντι συμβατικού τιμήματος ενός εκατομμυρίου εκατόν ογδόντα πέντε 

χιλιάδων ευρώ και μηδέν λεπτών (€ 1.185.000,00) μη συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ και ενός εκατομμυρίου τετρακοσίων εξήντα εννέα χιλιάδων τετρακοσίων 

ευρώ και μηδέν λεπτών (€ 1.469.400,00 €) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%. 
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Το Δ.Σ της εταιρείας μας, σύμφωνα με το νόμο, ενέκρινε ομόφωνα το 

Πρακτικό – Εισήγηση της Επιτροπής του Διαγωνισμού του Ν. 4412/2016, δια της με 

αρ. 340/30-10-2025 αποφάσεώς του.  

Σημειώνουμε στις αιτιάσεις του Ερωτώντος Βουλευτή, ότι η συμμετοχή ενός 

Οικονομικού Φορέα σε διαγωνισμό του Ν. 4412/2016, δεν συνιστά ούτε υποχρεωτικό 

λόγο ματαίωσης της διαδικασίας, αλλά ούτε καν δυνητικό. Εν προκειμένω δε, η 

διαδικασία ήτο ανοικτή, σύμφωνα με το αρθρ. 27 του Ν. 4412/2016 και τηρήθηκαν 

απαρέγκλιτα οι διατάξεις του νόμου και της διακήρυξης. Αξιοσημείωτο είναι επίσης, 

παρά τις αιτιάσεις του ερωτώντος, ότι κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, η οποία 

δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τον Ν. 4412/2016 και τηρήθηκαν απαρέγκλιτα όλες οι 

προθεσμίες, χωρίς σύντμηση αυτών, δεν ησκήθη προσφυγή από έτερο οικονομικό 

φορέα. 

Τέλος, εκ περισσού να σημειώσουμε, ότι η συνεργασία με τα εποπτεύοντα 

Υπουργεία είναι διαρκής, δεδομένη και άριστη για όλα τα ζητήματα λειτουργίας και 

ανάπτυξης της ΕΑΣ ΑΒΕΕ. 

Κατά τα λοιπά και σχετικά με τα τεθέντα υποερωτήματα 2 και 3, εκφεύγουν 

ημών, ενώ δεν διαθέτουμε τα σχετικά στοιχεία στο Αρχείο της εταιρείας.  

 

Για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση είμαστε στη διάθεσή σας. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

 

Χριστόφορος – Εμμανουήλ Μπουτσικάκης 

Διευθύνων Σύμβουλος 
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